MOMH, 44™ HALJHOHAJIHA OJIMMITUAIA 110 XHMUS 1 OITABBAHE HA OKOJIHATA
CPEJA - ZOL&romma

O6nacren kpwr, 237" (espyapu
XM XU knac
[TpuMepHU peilicHUA M OLCHKA HA 3a]a4uTe

Baxuo 3a nposepureaute! OcBeH NPCACTABEHHTC IPUMCPHN PCLICHHI, 33 BAPHO CC
IIpUcMa u BCAKO UAPYFQ PCUICHMC, KOETO ¢ noruuto o00CHOBAHO M BOJAU 10 CbLLUIKUA
(undpos uin dakrosiornuen) pesynrar.,

IMpy Henbiim orroBOpH (HANPUWMED HCH3PABICHH YDanueiia) Morar Jla ¢¢ npuchKaar i
HHO-MQIKO OT CAIIA TOUKAL.

3apava 1 (2571.)

. CHy + H,O [ CO + 3H; I
2. n(CO)=0,7mol  n(Hy) =3x0,7=2,i mol: n(CO)=n(H,0)=1-0,7=103 mol

c(CHy) = 0,7x10™ mol/L; ¢(Hy) = 2,1x107 mol/L;
C(CO) = C(H2O) = O’BXIOJ mol/L 4x] =4 T.

c(COYx*(H,)  0.7x107 x(2,1x107)’

= = L =72<107 6T.
c(CH )xc'(H,0)  0,3x107 % 0,310~
4. a) (CO) e ce nosuuiy; 0) 0 Ce MOHEXI B) HIAMA Jid CC HPOMCTIN, Ix2=0T.
5. CHy - sp*, CH30H - sp*. HCHO = sp, HCOQH - sp 4x1 =4,
6. CHy—-4, CH;0H -2, HCHG -~ 0, HCOO!H —+2 4x1 =4,
3agaua 2 (25 1.)
1. a) s(MgCQ;) : s(CaCQO3) = n(Mg”) : n(Ca%) =9] : 1 2T.
6) M(Mg*") : n(Ca") ¢ cuutoto (91 :3), 2T
3al0TO pasTrBOPHUMOCTTA HE 3aBHCH OT Macarta Ha BCILCCTBOTO 3a pasTBapsaHce. 3T,
2. MCO,(s) HHt M* +Co,”
.+
CO, +CO,+H.Ol! 2HCO;
MCOsis) + COy + FHO 11 M+ 211CO;5” : 4.
3. Mg? 4 2HCO; —“o Mg(OH)(s) + 2COx(g) 3T,
Ca® + 2HCO; —“—r CaCOx(s) + COx(g) + 11O 3T
4. 2Ca(0ih, + Mg‘“+2[wlCO,“ — 2CaCO4s(s) + Mg(OH)a(s) + HyO (1) 1T
Ca(O), 4 CO; - — = CaCOys) + H0O 3.
5. Ca(OH), - Ca’ +21CO, ----> 2CaCO0u(sy + 2H,0 (i) 1T

Or ypasnenus (1) u (i) caenna, ye npyu 100aBsHe i raccia sap, ChAbPKAHUCTO Ha
KMt B TBDHP/IA BOMA 1€ CC YBERHUABa, a HaMalliBa. 1.
A npoticcute (i) u (i) nporuyar, sauioro CaCOj3 ¢ no-manko pastsopum ot Ca(OH)2. 2T



3agaua 3 (25 1.)
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3a popmynara Ha anjgexmaa 2 T.
3a ypapueHuATa 3x 2 =6 T.
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3a popmynara Ha ankoxona 2 T.
3a ypaBHeHusATa 2+3 =S T.
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KancanumH

3a ypasHeHueTo 2 T.
3a onpeleisie Ha BUAA Ha Bpb3KaTta 1 7.
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ITpoTHUatMAT MPOoLEC € XUAPOIU3a.

Zagaua 4 (25 1.)

I. DUILCPOBH HIPOCKUHONIHN (POPMYIIH

CHO CHGC
H—-0OH H——OH
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HO — H H——OH
H——0OH H—~OH
CH,OH Ci,0H
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3a ypaBHeHUMETO 4 T.

3a onpejiensHe Ha BUJA Ha npotieca | T.

2. lpoekigonnn gopmyinu na Xaybpi
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3a PopMYIHTE 1A MOHI3AXAPUIHTE U Ha d-jlakTo3ara 5% 2 = 10 T.
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D-ranakToHOBA Kiceinhia
3a ypasuenueTo 1,5 T.



CHO | CH,OH
H——OH H——OH
HO——H Hy/ Pt, Ap HO—H
HO H —  HO—+H
H OH H—+-OH
CH,OH " CH,OH

D-rajiakrosa
3a ypasHenueto 1,5 1.

He Moxic jia uva aBoiika eHaii r'MOMEPI, ThLH Ka10 MOJICKYJIaTa UMa paBHUAHA Ha CUMCTPUSL.

paBlyHa Ha
CH 2OH CHMCTPHA

H—~ Ok
HC~ -+-H
“Ho—J R
H--+-OH
CH,0H

Sa CTepeoXMMUATa Ha alkoXona 1 o0ocHoBKaTa 2 T.

5. Tlonyuasa ce FIMKO3MJ, KaTO Ce TIOJyYyaBa, KakTo 0-TIHKO31/a, Taka U B-riukosupa. Tpusnasa
ce OTTuBLP € Besika or AseTe PopMu.

CH,0H CH,OH
cHyoH/Hso; oA ”wo>ﬁOCH3
T Non H
OH ‘T—--lf
H Ol

3 - D-1aioRTivpaiiosa
3a ypaBHcHMeTO 2 T.

CAMKO3MANATA BPL3KA NPEUK 3a OTBAPSHC HA NPLCICHA, CHOTBETHO CC OTHEMA BB3MOXKHOCTTA
3a paBHOBECHE M2KAY OTBOpeHaTa M IPBCTeHia (opma. 110 Tasu npuunHa IUKO3UABT HE 1aBa
MONONKINISRHA Peakums: ¢ peKTHBa Ha DesUHr (CpebBLIHO oTiieaano).

3a obocHoBKaTa 2 T.



liWMasa

CeH120g —— 2 CHsOH + 2CO,
Ar=180,0 M=46,0 M-=440
p = 0,79
3a ypaBHEHHETO 2 T.

TpouectT ce Hapuya alKoXoJHa epMeHTaLU.

1800
n(C H,,0, )=———=10 mol rimoko3sa ca nomioxcuu Ha epMeHTaLIUs.
6 120 180 0

10 x 2 =20 mol eTanon, noayuasar cc 20 x 46,0 =922 g eranon, 922/0,79=1,2L
10 x 2 =20 mol CO,, nonyuasar ce 20 x 22.4 =448,0 L
3a onpejiensie na Bujaa na nporeca 1.
3a uzuncrcHusTa 3 T.



